
RReeddoovviissnniinnggss--  oocchh  vväärrddeerriinnggsspprriinncciippeer
Antagna av indelningsstyrelsen 2017-10-25, § 65
Fastställda av indelningsdelegerade 2017-11-08, § 23

Pastoratets årsredovisning upprättas enligt årsredovisningslagen (1995:1554), begravningslagen 
(1990:1144) och Bokföringsnämndens BFNAR 2012:1 Årsredovisning och koncernredovisning (K3). 
Vidare tillämpas rekommendationer utgivna av Svenska Kyrkans Redovisningskommitté (KRED).

IInnttääkkttssrreeddoovviissnniinng
Intäkter redovisas till det verkliga värde av vad som erhållits eller kommer att erhållas.

Kyrkoavgift och begravningsavgift
Svenska kyrkans huvudintäkt utgörs av kyrkoavgiften. I enlighet med lag om avgift till registrerat 
trossamfund får Svenska kyrkan statlig hjälp med uppbörd, taxering och indrivning av 
kyrkoavgiftsmedlen. Det slutliga utfallet av kyrkans avgiftsunderlag erhålls först två år efter 
avgiftsgrundande år och därför är Svenska kyrkan berättigad att uppbära ett förskott från staten, 
fördelat med en tolftedel per månad. Samtidigt med utbetalningen av förskottet sker en avräkning av 
det slutliga avgiftsunderlaget två år tillbaka. Kyrkoavgiften intäktsredovisas i takt med utbetalningarna 
från staten. Begravningsavgiften intäktsredovisas på motsvarande sätt.

Erhållna gåvor, bidrag och offentliga bidrag
Erhållna gåvor redovisas som intäkt i den period de mottagits. Bidrag och offentliga bidrag 
intäktsredovisas efter hand som villkor som är förknippade med bidragen uppfylls. Bidrag till 
anläggningstillgångar har reducerat anskaffningsvärdet på anläggningstillgångarna.

LLeeaassiinng
All leasing, både när pastoratet  är leasetagare och leasegivare, redovisas som operationell leasing dvs. 
leasingavgifterna, inklusive en första förhöjd avgift, redovisas som intäkt/kostnad linjärt över 
leasingperioden. Uppgifterna om avgifter i noten är redovisade i nominella belopp. Med leasingperiod 
avses den period som leasetagaren har avtalat att leasa en tillgång. 

IInnkkoommssttsskkaatt

Pastoratets inskränkta skattskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen (1999:1229).

I den mån pastoratet bedriver näringsverksamhet är huvudregeln att näringsverksamheten är 
skattepliktig. Näringsverksamhet kan undantas från skatteplikt om den har naturlig anknytning till det 
allmännyttiga ändamålet eller är hävdvunnen finansieringskälla. Även normalt sett skattepliktig 
näringsverksamhet kan i vissa fall undantas från beskattning om huvudsaklighetsprincipen är 
tillämplig.
Vid fastighetsinnehav kan fastighetsinkomsten undantas från beskattning om fastigheten till mer än 50 
% används för att främja det allmännyttiga ändamålet alternativt att hyresinkomsterna har naturlig 
anknytning till det allmännyttiga ändamålet.
Pastoratet är befriad från inkomstskatt i sin ideella verksamhet eftersom den uppfyller kraven som 
samhällsnyttig enligt skattelagstiftningen.

MMaatteerriieellllaa  aannllääggggnniinnggssttiillllggåånnggar
I pastoratet finns materiella anläggningstillgångar redovisade enligt två olika definitioner i K3:
Som grundregel gäller att en materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas för att 
bedriva näringsverksamhet (ge ekonomiska fördelar/kassaflöde).

För ideell sektor gäller att materiell anläggningstillgång också omfattar fysisk tillgång som innehas för 
det ideella ändamålet även om grundregeln inte är uppfylld.



De flesta anläggningstillgångar har klassificerats utifrån den senare regeln då pastoratets  ändamål är 
religiös verksamhet.
Nedskrivningsprövning sker alltid för sådana tillgångar som inte längre uppfyller något av kraven 
ovan för att definieras som materiella anläggningstillgångar. 
Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50% av prisbasbeloppet har utifrån väsentlighets-
bedömning redovisats som kostnad.
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I 
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången.
Bidrag och offentliga bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 
anskaffningsvärde.
En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning 
förväntas vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents 
nyttjandeperiod.
När en komponent i en anläggningstillgång byts ut, utrangeras eventuell kvarvarande del av den gamla 
komponentens bokförda värde och den nya komponentens anskaffningsvärde aktiveras.
Tillkommande utgifter som avser tillgångar som inte delas upp i komponenter läggs till 
anskaffningsvärdet till den del tillgångens prestanda ökar i förhållande till tillgångens värde vid 
anskaffningstidpunkten.
Utgifter för löpande reparation och underhåll redovisas som kostnader.

Realisationsvinst respektive realisationsförlust vid avyttring av en materiell anläggningstillgång 
redovisas som Övriga verksamhetsintäkter respektive Övriga verksamhetskostnader.

Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När 
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. 
Linjär avskrivningsmetod används.
Mark, med undantag av begravningsplatsens mark har, obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av. 
Begravningsplatsens mark skrivs av på 50 år.

Följande avskrivningstider tillämpas:
Kyrkogårdsmark 50 år
Markanläggning 10-50 år
Byggnader 33-50 år
Bilar 5-10 år
Datautrustning 3-5 år
Övriga inventarier, installationer och verktyg 5-10 år

NNeeddsskkrriivvnniinnggaarr  aavv  mmaatteerriieellllaa  aannllääggggnniinnggssttiillllggåånnggaar
När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en 
prövning av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en 
prövning av om återföring bör göras. 
Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden för 
klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som används för att 
ge ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 27. De materiella 
anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned enligt kapitel 37, där det finns 
en grund- och en förenklingsregel. 

FFiinnaannssiieellllaa  iinnssttrruummeent
Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och 
övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas 
i balansräkningen när församlingen blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor.
Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet 
har löpt ut eller överförts och pastoratet har överfört i stort sett alla risker och förmåner som är 
förknippade med äganderätten.



Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Långfristiga värdepappersinnehav – post för postvärdering
Innehaven i posten innehas på lång sikt och redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I 
efterföljande redovisning värderas posten fortsatt i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av 
anskaffningsvärde och marknadsvärdet på balansdagen. De räntebärande tillgångarna redovisas i 
efterföljande redovisning till upplupet anskaffningsvärde.
Nedskrivning redovisas i resultaträkningsposten Resultat från finansiella anläggningstillgångar. 
Nedskrivningsbehovet prövas individuellt för aktier och andelar och övriga enskilda finansiella 
anläggningstillgångar som är väsentliga.

OOffffeennttlliiggtt  bbiiddrraagg  ttiillll  oommssäättttnniinnggssttiillllggåånnggaar
Offentligt bidrag till omsättningstillgång har minskat tillgångens anskaffningsvärde.


